

Локомотив устойчивого развития

В рамках COP29 прошел «круглый стол» высокого уровня по финансированию борьбы с изменением климата в городах



20 ноября в рамках COP29 в Баку прошел «круглый стол» высокого уровня по финансированию борьбы с изменением климата в городах.

Выступая на мероприятии, организованном в рамках Дня градостроительства на COP29, председатель Государственного комитета Азербайджанской Республики по градостроительству и архитектуре Анар Гулиев отметил, что сегодняшние обсуждения на «круглом столе» являются важным шагом на пути поиска эффективных финансовых решений для климатических инициатив в городах.

«Мы понимаем, что города играют ключевую роль как в возникновении вызовов, так и в решении проблем изменения климата. Города являются не только основными источниками выбросов парниковых газов, но и важнейшими участниками в создании устойчивых и климатически безопасных решений. Для того чтобы раскрыть потенциал городов как локомотивов устойчивого развития, нам необходимо привлекать значительные инвестиции. Именно поэтому вопрос создания инновационных финансовых механизмов для городских климатических проектов стоит на повестке дня этого круглого стола», - сказал А.Гулиев.

«В Азербайджане активно развивается модель государственно-частных партнерств, которая позволяет эффективно привлекать частные инвестиции для реализации крупных проектов в области «зеленой» инфраструктуры, энергоэффективности и устойчивого градостроительства», - сказал глава госкомитета, подчеркнув, что особое внимание уделяется развитию городов на деокупированных территориях, где масштабные программы урбанистической регенерации также способствуют решению климатических задач.

«Вместе с международными партнерами и финансовыми институтами мы стремимся создать финансовые механизмы, которые обеспечат доступ всех городов, особенно наиболее уязвимых, к финансированию для устойчивого развития и климатических решений. Важно, чтобы эти инвестиции приносили реальную пользу всем городским жителям, включая наиболее уязвимые слои населения», - добавил он.

Выступившая на «круглом столе» исполнительный директор Программы ООН по населенным пунктам (ООН-Хабитат) Анаклаудия Россбах сказала, что реальность такова, что большинство городов страдают, во-первых, от низкого уровня расходов по сравнению с потребно-

стями, во-вторых, от низкого уровня генерации собственных ресурсов и, в-третьих, от чрезвычайно ограниченных частных инвестиций в общественную инфраструктуру в городских условиях. Барьеры, лежащие в основе этого, требуют улучшения и изменений в институциональных, правовых и политических системах, и эти барьеры не так-то быстро преодолеть. Для этого необходимы финансирование и усилия в четырех основных областях.

«Во-первых, нам необходимо поддерживать реформы, укрепить базовые системы и устранить условия, которые сдерживают инвестиции в городскую инфраструктуру, то, что мы называем исправлением, основами. И это действительно основная часть нашей деятельности и деятельности Всемирного банка в городском секторе. Во-вторых, необходимо немедленно искать возможности для увеличения городских инвестиций, несмотря на различные сохраняющиеся барьеры. Я думаю, что работа с другими партнерами, с Городским фондом финансирования борьбы с изменением климата является одним из инструментов, который поможет городам в этом отношении. В-третьих, нам необходимо найти более эффективные способы увеличения объема финансовых потоков муниципальных органов власти для инвестирования в местную инфраструктуру, обеспечивая при этом мощные стимулы для улучшения институциональных показателей и эффективности реализации.

И последнее направление - это привлечение частных инвестиций посредством снижения рисков. Как вы знаете, недавно мы обновили нашу гарантийную платформу, чтобы обеспечить большее снижение рисков для городов. И я думаю, что, по сути, все эти четыре направления сводятся к тому, что нам необходимо улучшить кредитоспособность города. Потому что городам необходимо использовать свои будущие доходы для инвестиций в решение неотложных текущих проблем», - заключила А.Россбах.

Выступившие на «круглом столе» представители и официальные представители других банков и финансовых структур отметили, что финансирование природных решений и масштабирование таких инициатив на уровне городов - это не только шаг к сокращению выбросов углекислого газа, но и возможность улучшить качество жизни в городах, создать «зеленые» рабочие места, а также повысить устойчивость городов к изменению климата.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ